Aufgabe 1985 3c: 3P

Nebenstehende Skizze zeigt einen Ausschnitt Futterp|atz F
aus einem Waldsttick.

Es sind bekannt:
PG=141m
PW =173m

a=15,7° Parkplatz
y=37,9° P

Grenzstein G

§=71,0°

Der Futterplatz F wird in Richtung P so
verlegt, daB er von W liber G direkt
(geradlinig) erreichbar ist.

Um welche Strecke verkiirzt sich dadurch die
Entfernung vom Parkplatz zum Futterplatz?

Schonung c Waldweg

Waldhutte W

Strategie 1985 3c:

Gegeben: Gesucht:
PG=141m b,
PW=173m

o=15,7°

y=37,9°

5=71,0°
GF =62,11m
CF =49,99m
CG=36,86m

Skizze: F




Strategie 1985 3c:

Struktogramm:

b, f

Losung 1985 3c:

1. Berechnung_ des Winkels G:

c=180°-0-0-¢ Winkelsumme
c=180°-15,7° -20,59° -50,41°
c=9373°

2. Berechnung der Strecke bli

Sinussatz im
I3'1 _ f allgemeinen
sine sinc gelben
bl - 173 Teildreieck
sin50,41° sin93, 3°
b, _ 173
0,7706 00,9983
L =173,29 |-0,??06
0,7706

b, =133,54m




Losung 1985 3c:

3. Berechnung der Strecke b:

Sinusfunktion im F
Gegenkathete _ E rechtwinkligen

sinag = =
Hypotenuse b hellblauen
49 99 Teildreieck PCF
sinl5,7% = —==
0,2706 = 2:22 b
f
b-0,2706 =49,99 | 10,2706
b=184,74m

4. Berechnung_der Verk[irzung_bzg
b, =b—b,
b, =184,74-133,54

b, =51,20m




